Protokół nr 8/2011

wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Rolnictwa, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 sierpnia 2011 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji Rewizyjnej, 2 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu , 3 członków Komisji Rolnictwa, 4 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego - zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu posiedzenia.

Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1. Kozak Anna – członek Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie 

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Legieziński Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie

2. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy Będków

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Legieziński Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie

2. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy Będków

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie materiałów na XII sesję Rady Gminy w Będkowie

a/ projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, dla których organem założycielskim jest gmina Będków,

b/ projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków,

c/ projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kalinów na lata 2011 – 2018”,

d/  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowiny na lata 2011 – 2018”,

e/  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sługocice na lata 2011 – 2018”,

f/  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011 – 2013.

g/  projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
h/ projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020 Gminy Będków”
i/ projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim.
4. Zapytania i wolne wnioski.

Odp. punktu 1.

Otwarcia wspólnego posiedzenia dokonał Pan Krzysztof Pilarski  – Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności członków komisji stwierdził prawomocność obrad.

Odp. punktu 2.

W sprawie  zaproponowanego porządku posiedzenia przez przewodniczącego posiedzenia głos zabrał Wójt Gminy:

- w związku z tym, że  projekt porządku sesji został zaakceptowany już w piątek – 19 sierpnia b.r. przez Przewodniczącego Rady Gminy, a w dniu 22 sierpnia b.r. Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zwróciła się przedstawienie projektu „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Będków na lata 2011 – 2020”
Zaproponowany przez przewodniczącego obrad porządek posiedzenia został przyjęty przez wszystkich członków komisji  - za przyjęciem  głosowało 13 członków komisji.

Do protokołu poprzedniego posiedzenia członkowie Komisji nie zgłosili uwag i przyjęli go w drodze głosowania jawnego 12 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”.

Odp. punktu 3 litera a.

Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli chodzi o wydatki majątkowe  - inwestycyjne w I półroczu 2011 r. wynika to przede wszystkim z tego, że rzeczywiście jesteśmy na etapie rozpoczynania zamierzeń, z zamknięciem których przechodzimy nawet na I półrocze 2012 r.

To co zakończyliśmy od strony inwestycyjnej w I półroczu 2011 r. – ostatnia transza płatności sieci komunikacyjnej Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik  - to są także okna w przedszkolu – wymiana stolarki okiennej i drzwi tarasowych w tej placówce,  jak również projekty, które przygotowujemy dla realizacji inwestycji lat następnych, natomiast takie inwestycje jak budowa domu, czy świetlicy w Wyknie – wydatki są na dzień dzisiejszy zerowe z racji tego, że  podpisana umowa na przetarg zakłada zakończenie inwestycji na koniec marca 2012 r. – płatność będzie jednorazowa po zakończeniu i odbiorze robót. Wydatków żadnych  więc nie ma. Bardzo podobna sytuacja jest z Brzustowem – po przetargu przekazaliśmy plac budowy wykonawcy, który zgodnie z harmonogramem i podpisaną umową będzie realizował zadanie. Czas na zakończenie realizacji ma do końca czerwca 2012 r. Harmonogram przygotował w ten sposób, że rozpocznie we wrześniu tego roku – do zimy / przewidywany jest stan zamknięty – przykryty, i gwarantuje wykonanie zadania w terminie jak wyżej, i tutaj płatność także będzie jednorazowa. Jeżeli chodzi o rozpoczętą inwestycję dotyczącą remontu budynku ośrodka zdrowia – tutaj zadanie mamy etapowane  - I etap podpiwniczenie, klatka schodowa – koniec października – odbiór tego zadania. II etap – do końca kwietnia 2012 r. – góra – kondygnacja najwyższa, i ostatni etap – do końca listopada 2012 r. – po zakończeniu każdego etapu płatności są przewidziane. Przewidywana kwota do zapłaty po zakończeniu I etapu – 540 tysięcy złotych. Są jeszcze zadania drogowe – otworzyliśmy ofertę na te zadania – zadania te musimy zakończyć przed 15 października – chodzi o drogę do Rzeczkowa – trzeba ją rozliczyć z dofinansowaniem do końca września ewentualnie na początku października. Pozostałe płatności – tak jak powiedziałem – z początkiem roku 2012. Co do remontu świetlic wiejskich – na który przewidywano 30 tysięcy złotych  oraz kultywowanie tradycji i dziedzictwa  narodowego – 45 tysięcy złotych.
Tutaj chodziło o mały projekt w naborze LGD – rozważany był wówczas Rzeczków – wobec którego zmieniła się  koncepcja związana ze znalezieniem  także środków dla Będkowa, a po drugie  - w tej edycji Odnowy wsi do grona gmin  LGD weszły Gminy: Grabica, Tuszyn,  Moszczenica, więc środki zostały przekazane najpierw dla tych gmin, które nie korzystały jeszcze z Odnowy, a przystąpiły do LGD.  Jeżeli chodzi o Brzustów – to jesteśmy na etapie podpisywania umowy. Kolejna edycja powinna pozwolić na realizację przewidywanego zadania. Do realizacji są zadania kolejnych świetlic – problemy remontowe dotyczą także innych świetlic – chociażby  w Drzazgowej Woli  - do wykonania są: podłoga, drzwi wejściowe – cześć  zadań znalazła już swoje wykonanie  - dotyczy okien. Kolejne elementy są do uwzględnienia – myślę, że kolejny nabór stworzy taką szansę dla Będkowa i także dla innych - Drzazgowej Woli.
Przewodniczący obrad dodał, e materiały dotyczące wykonania planu budżetu gminy za omawiany okres zostały przekazane radnym do zapoznania, czy jest zatem potrzeba, aby Pani Skarbnik je odczytała.
Radna Pietrasik Henryka -  pytała:  kto kupuje materiały do realizacji zadań inwestycyjnych – czy wykonawca danego zadania, i czy  jest kontrola inwestora w zakresie – jakie materiały są zakupione , czy nie  odbiegają od normy.
Wójt Gminy:  materiały kupuje wykonawca. Ja przekazałem plac budowy, powołałem inspektora nadzoru, który strzeże  moich  interesów, i na tym się moja rola nie tyle skończyła tylko ograniczyła do bezpośredniego kontaktu z inspektorem nadzoru, który pracuje w moim interesie  za wynagrodzeniem / 2 % wartości inwestycji /.
Radna Pietrasik Henryka:  kto jest inspektorem nadzoru.

Odpowiedź Wójta: inspektorem nadzoru jest osoba, która projektowała dokumentację  - Pani Barbara Malec.

W każdy wtorek odbywa się posiedzenie zespołów roboczych z udziałem kierownika budowy, atest materiałów  -  jest sprawdzany. Jestem informowany o wynikach tych posiedzeń, a także  bezpośrednio zapraszany na te posiedzenia, jeżeli są sytuacje sporne do wyjaśnienia – to wtedy jest to konsultowane ze mną. Wszystkie inne pozostałe elementy musza być zgodne z projektem, i nad tym czuwa inspektor nadzoru.
Przewodniczący obrad – pytał, czy są jeszcze jakieś inne zapytania w tym temacie.

Radna Krasoń Krystyna:  chciałam zapytać po raz drugi – bo chyba się nie zrozumieliśmy -  chodzi o to, czy rzeczywiście jesteśmy w realizacji na bieżąco, jeżeli idzie o zadania inwestycyjne drogowe, gdzie przewidziane było w budżecie 513 tysięcy złotych, i na razie wykonanie jest zerowe. Zbliża się jesień – zima, i boje się, e nie będzie można samochodem przejechać.

Jest w dziale - administracja – w punkcie promocji – przeznaczona kwota 20 tysięcy złotych na to – w tej chwili mamy wrzesień, a wykorzystano tylko 4.800,00 zł – mówi się tutaj o albumach promujących gminę. Bardzo mnie to zainteresowało – tzn. czy album jest przygotowany o gminie, czy zdążymy wydać środki sensownie, bo można ich nie wydać. Podobna sytuacja według mnie  jest w dziale – ochrona zdrowia – gdzie przeznaczono 8 tysięcy złotych – z tego na zakup leków dla rodzin najuboższych  wydatkowano 265 zł;  czy nie ma potrzebujących w tej gminie. Kolejne pytania z dziedziny ochrony zdrowia dotyczą punktu konsultacyjnego; 4.300,00 zł – wydatki dotyczą dyżurów w punkcie konsultacyjnym – przewidziane wynagrodzenie – 20 tysięcy złotych – wydatkowała gmina 9 tysięcy złotych;  mam pytanie ile osób skorzystało z tego punktu – który nas trochę kosztuje, bo z zestawienia Strategii wynika, że 2011 r. jest nieuwzględniony, wynika więc, że na przykład w zeszłym roku skorzystało 5 osób. Nie wiem, czy w tym roku nikt nie skorzystał, że nie ma; płacimy pieniądze na konsultanta – nie wiem nawet kto to jest, jak z jego kwalifikacjami – w miarę ufam, że gmina czuwa nad tym, zatem czy wydatkowana kwota 20 tysięcy złotych ma być wydana na te 5 osób, czy może za mało jest jakichś akcji propagandowej, żeby ludzie korzystali z tego punktu konsultacyjnego, bo tak liczymy każde 5 tysięcy złotych – to na świetlicę na pomoc socjalną, a tutaj z tych 20 tysięcy złotych korzysta 5 osób. Uważam, że lepiej byłoby pomoc socjalną bezpośrednio zorganizować. Proszę zatem o wyjaśnienie tych kwestii.
Wójt Gminy:  jeżeli chodzi o drogi – jesteśmy po przetargu – na pewno nie będzie tak, że z realizacją tych zadań gmina wyjdzie poza termin 15 października. Jedyną niewiadomą jest zakres wykonania drogi Rudnik – Ceniawy, z uwagi na fakt, że gmina nie otrzyma dofinansowania na realizację tego zadania z funduszu ochrony gruntów rolnych, ponieważ w roku bieżącym po raz pierwszy gmina może pozyskać środki wyłącznie na jeden wniosek – odcinek drogi. Przy składaniu dwóch wniosków gmina liczyła, że otrzyma środki na ten odcinek drogi w wysokości 50 % ogólnej kwoty kosztów.
Z powyższego względu może się okazać, że zakres robót zostanie ograniczony. Trzeba brać pod uwagę fakt, że koszty wykonania drogi są dość duże – czasami jedna droga kosztuje 300 tysięcy złotych. W przypadku drogi w Rzeczkowie rozliczenie nastąpi w terminie do 15 października b. r. Z przyjętych warunkach przetargowych wynika, że do końca września – te odcinki maja być wykonane.
Album promocyjny – jest to partycypacja gminy w kosztach wydania albumu promocyjnego dla powiatu tomaszowskiego przez Starostwo Powiatowe w Tomaszowie Maz. Współpraca gminy ze Starostwem w tym zakresie jest kontynuacją – jest to II edycja takiego albumu. Nakład I edycji był przygotowany w poprzedniej kadencji i udostępniony dla radnych, a także innych osób w czasie imprez gminnych. W ramach tych 4 tysięcy złotych – opracowany zostanie dodatkowy nakład albumu z uwzględnieniem tej gminy.

Dodać należy – mówił Wójt Gminy – że informacja o wykonaniu budżetu gminy sporządzona jest na koniec czerwca 2011 r., a  obecnie mamy już prawie koniec sierpnia. W okresie między miesiącem sprawozdawczym, a obecnym organizowane są imprezy jak na przykład Jubileusz 75. lecia  istnienia Kola Gospodyń Wiejskich w Prażkach. Wydatki w  zakresie promocji wyraźnie wzrastają. Staram się  - stwierdził Wójt, aby zgłaszane pomysły były realizowane.
W dziale – ochrona zdrowia – w dochodach mamy taką pozycję jak wpływy ze sprzedaży alkoholu. W planie przyjęta kwota dochodów wynosi 35 tysięcy złotych. Ta kwota uwzględniona jest także w wydatkach. Są to środki, które możemy wydatkować wyłącznie na rozwiązywanie problemów alkoholowych oraz walkę z narkomanią w gminie. Kwota 35 tysięcy złotych  jest podzielona na 3 paragrafy: diety dla członków komisji – 7.000,00 zł, na zakup – leków – 8.000,00 zł,  pozostały zakup usług, w tym dyżur w punkcie konsultacyjnym szkolenia  edukacyjne  / programy profilaktyczne/ w szkołach, obóz dla podopiecznej, opłaty sądowe – 20.000,00 zł. W okresie sprawozdawczym wydatkowano ogółem 9 tysięcy złotych, z tego 265 zł na zakup leków dla osób nadużywających alkoholu. W Misiakach wrzesień – grudzień 2011 r. realizowane będą programy profilaktyczne dla młodzieży szkolnej, w związku z czym będą także wydatkowane środki. Jeżeli zsumujemy  wszystkie wydatki  za okres prawie 8 miesięcy, wówczas ich kwota będzie większa. Co do kosztów związanych z funkcjonowaniem punktu konsultacyjnego można dyskutować na temat jego skuteczności.
Skarbnik Gminy dodała, że tych środków nie można wydatkować na inne cele, niż przewidziane w ustawie o rozwiązywaniu problemów alkoholowych i narkomanii, a teraz dojdzie jeszcze kwestia przemocy w rodzinie. 
Może dobrze, że w gminie nie ma  aż tylu alkoholików, więc jeżeli  środki zostaną nie wykorzystane w danym roku budżetowym, to pozostaną jako nadwyżka budżetowa na kolejny rok.
Radna Szymańska Renata  stwierdziła, że pomoc jednak powinna być, ponieważ są rodziny dysfunkcyjne spowodowane alkoholizmem,  więc nie tylko zakup leków jest potrzebny, ale i pomoc dla dzieci, n. p. w formie wycieczek. Z uwagi na fakt, że  punkt konsultacyjny działa w wąskim zakresie – można rozważać przesunięcie tych środków na rzecz rodzin w formie różnej pomocy dla dzieci. 
Wójt Gminy:  zakres wykorzystania  tych środków  odbywa się w oparciu o przyjęty program rozwiązywania problemów alkoholowych. Zmiana wydatkowania środków w tym zakresie wymaga przeanalizowania obowiązującego programu.

Poza środkami, które są w dziale ochrona zdrowia – są jeszcze środki w dziale opieka społeczna, którymi dysponuje gminny ośrodek pomocy społecznej. W ramach świadczonej pomocy można także objąć pomocą te rodziny, które potrzebują wsparcia finansowego z przeznaczeniem na wycieczki dla dzieci z rodzin posiadających niewielkie dochody.  Zadanie to leży zatem w kompetencji GOPS – u. 

Radna Szymańska Renata: jeżeli mamy 35 tysięcy złotych ze sprzedaży  napojów alkoholowych, to środki te są wydatkowane wyłącznie na ten cel. Z informacji wynika, że w ramach tych środków organizowane są także szkolenia  - w tej sytuacji  mam pytanie – jakie te szkolenia się odbyły, w jakim czasie, ile osób zostało przeszkolonych.

Wójt Gminy:  jakie szkolenia będą prowadzone, i do kogo są kierowane zostanie podane w sprawozdaniu z działalności, które zostanie przygotowane przez osobę prowadzącą szkolenie w szkole. Środki  w ochronie zdrowia nie mogą być wykorzystane na zasiłki – taka pomoc  dla osób w trudnej sytuacji materialnej może być udzielona  przez ośrodek pomocy społecznej.
Przewodniczący obrad stwierdził, że skoro dyskusja w tym punkcie została wyczerpana, przechodzimy do kolejnego punktu.
Odp. punktu 3. litera b.

Wójt Gminy wyjaśnił, że  zgodnie z przyjętym zasadami oraz trybem udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  -  dotacji na powyższe prace udziela Rada Gminy w Będkowie – stąd przygotowany projekt uchwały w niniejszej sprawie.

Proboszcz miejscowej parafii wystąpił z wnioskiem o udzielenie dotacji – przedmiotowy wniosek jest kompletny.  Jeżeli Rada  podejmie uchwałę w omawianej sprawie, wówczas środki zostaną przekazane dla parafii – nawet tego samego dnia.
W tej sprawie członkowie komisji nie zabrali głosu.

Odp. punktu 3. litera c, d. e.

Wójt Gminy na wstępie stwierdził:  plany odnowy miejscowości zostały opracowane zgodnie z wnioskiem zgłoszonym przez jednego z radnych – chodziło o rozszerzenie zamierzeń remontowych w stosunku do świetlic wiejskich.  Mieliśmy już w jakimś zakresie przygotowany remont świetlicy wiejskiej w Rzeczkowie we wcześniejszym okresie. Wniosek radnego dotyczył trzech kolejnych świetlic – mówimy tutaj o Nowinach, które były już w planie wieloletnim i pojawiły się jeszcze  w tym wniosku Kalinów i Sługocice. Po zaakceptowaniu tego wniosku przez komisję budżetową – przygotowałem plany odnowy tych miejscowości. Plan odnowy dla Rzeczkowa mamy już przyjęty. Pozostały do przyjęcia plany odnowy miejscowości: Nowin, Sługocice i Kalinowa. Te plany odnowy tak na dobrą sprawę jest w zasadzie bardzo podobne do planu odnowy Rzeczkowa – poza krótką charakterystyką danej miejscowości, wskazanym zakresem remontowym i finansowaniem tego przedsięwzięcia. Natomiast pozostały układ pozostaje bez zmian. Taka jest zasada, że plan odnowy ma pewne ramy – musi uwzględniać historię miejscowości, słabe i mocne strony miejscowości, czyli analizę SWOT – genezę powstania planu, itd.  Te punkty są wyczerpane, a jeżeli chodzi o meritum  sprawy, czyli o remonty  - pierwsze  założenia, które były w wieloletnich planach – to odrębny plan Nowin z udziałem środków LGD ewentualnie  mając na względzie oszczędności  Brzustowa zamierzaliśmy  aplikować dla Rzeczkowa. Jeżeli chcemy ze środków LGD pozyskać środki, które pozwoliłyby remontować w dalszej kolejności świetlice, czy dom kultury – to do projektu przyszłościowego włączyć zamierza się Będków. Wiadomo bowiem, że więcej środków nie będzie na odnowę wsi.  Zakłada się, że na zadania w tym zakresie  będą środki maksymalnie do 900 tysięcy złotych – na wszystkie projekty – także małe  - różnicowanie działalności nierolniczej. Zakładając  wydatkowanie środków dla Brzustowa w kwocie ponad 300 tysięcy złotych, więc pozostaje około 500 tysięcy złotych – jeżeli taka kwota rozłożona zostałaby na Będków i Rzeczków – to zabierać się za remont w istotnym zakresie Będkowa nie byłoby z czym – stąd jest koncepcja, aby do naboru  - na 6 września 2011 r. – ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski zostały przygotowane  4 projekty w mniejszym zakresie remontowym – mówimy tutaj o Rzeczkowie, Nowinach, Sługocicach i Kalinowie. Jeżeli chodzi  o Rzeczków  - to wymiana  podłóg i posadzki, wymiana 3 – 4 okien, przebudowa kuchni i dobudowanie niewielkiej kotłowni, przebudowanie pionu sanitarnego, i prace wewnątrz budynku – gładź gipsowa ścian.
W Nowinach – cały dach do wymiany, do wykonania także posadzki we wszystkich pomieszczeniach – zmiana okien w tej części, w której okna nie były wymienione, wymiana i remont instalacji elektrycznej  - bez dodatkowych elementów wokół zagospodarowania – te elementy pozostaną do dalszych działań.
W Kalinowie – wymiana dachu na danej części, na tej części gdzie od strony asfaltu – wjazdu – nie tej dobudowanej, tylko drugiej sali z tyłu – starszej części – wymiana dachu. Było także rozważane dodatkowe pomieszczenie na piętrze, ale tam bez pozwolenia budowlanego, bez przebudowy pomieszczeń kuchennych, uzgodnień z Sanepidem – ten zakres jest do obronienia, dlatego też na tym etapie  dokonana będzie wymiana dachu na tej starej części.
Sługocice  - wymiana dachu i posadzek oraz 2 okien.

Są na ten moment projekty i kosztorysy – Nowiny i Rzeczków  - projekt był nieco szerszy ze względu na – obróbkę blacharską, która była zrobiona  - zadanie skosztorysowane na niewiele ponad 300 tysięcy złotych. Nowiny na 440 tysięcy złotych – końcowy etap skosztorysowany.
Sługocice – też niewiele ponad 300 tysięcy złotych, i  Kalinów w granicach 250 tysięcy złotych. Ten zakres prac  może zaznaczyć się z 10 % odchyleniem – na razie nie ma kosztorysów, ale to odchylenie nie powinno być większe.  Wszystkie te zakresy prac zostaną połączone w jeden projekt, tak by do 6 września sporządzić projekt w odnowie wsi o dofinansowanie kwotą 500 tysięcy złotych – tych remontów.
Jestem jeszcze przed zebraniami – skoro do planu  Rzeczkowa były  zgłoszone pewne uwagi, co do zawartości planu – chodzi o zapis dotyczący kolei – drogi żelaznej w części historycznej planu – wnioskowana propozycja została uwzględniona. Gdyby były jeszcze inne -  można je wziąć pod uwagę – zebrania dopiero mają się odbyć.

Zebrania wiejskie odbędą się przed dniem 30 sierpnia 2011 r. po to, aby na sesji wszystkie te plany odnowy wyżej podanych miejscowości zostały zatwierdzone.

W dyskusji głos zabrali:

Radna Szymańska Renata:  mówimy o Nowinach, mówimy o Sługocicach – te postulaty w ostatnich dniach wystąpiły ze strony radnych, i one się pojawiły w ostatniej chwili, i już znalazły się plany odnowy tych miejscowości. Mówię o Będkowie, bo ten temat będę cały czas poruszać i obserwować, co się z tym dzieje. Ten postulat dotyczący Będkowa jest już podnoszony od lat – może już od 10. Jest pytanie – co z tym tematem; 60 tysięcy złotych zostało przeniesione z poprzedniego roku budżetoweg0 na następny rok. O tych środkach też pamiętamy. Środki te były przeznaczone dla Będkowa – dokładnie na projekt – jego przygotowanie. Chciałabym wiedzieć, bo jednak Będkowem należałoby się zająć – jako miejscowością centralną, główną, i najważniejszą. Nie mówię o pozostałych miejscowościach, ale temat Będkowa powinien być już dawno zakończony. Proszę Pana Wójta o konkretną wypowiedź na ten temat.
Radna Krasoń Krystyna:  ja mam pytanie następujące: chodzi o dział kultura i ochrona dziedzictwa;  pierwsze moje pytanie odnosi się do remontów świetlic: czy jesteśmy na dobrym etapie realizacji, bo stan prac jest zerowy. Ze środków zaplanowanych w budżecie nic jeszcze nie zostało zrobione. Chciałam zapytać, czy harmonogram tak przewiduje, czy jesteśmy spóźnieni. Ponadto chciałam zapytać i prosić o wyjaśnienie co oznacza w dziale kultura i ochrona dziedzictwa kultywowanie tradycji lokalnych i dziedzictwa kulturowego domu ludowego w Wyknie – na te cel przeznaczone jest 45 tysięcy złotych – nie bardzo wiem o co chodzi.
Wójt Gminy: jeżeli chodzi o wydatki na inwestycje w 2011 r. – umowy są podpisane – powiem dlaczego i kiedy maja być zrealizowane, jakie są terminy płatności – te informacje przekażę przy omawianiu wykonania budżetu. Jeżeli chodzi o Wykno – to informowałem już na poprzedniej sesji – jest to mały projekt dla Wykna; w jego zakresie jest wyposażenie świetlicy. Mówi się o 45.000,00 zł dlatego, że jeszcze nie mamy podpisanej umowy. Dwa projekty – wyposażenie kuchni w Prażkach, a dla Wykna – stoły, krzesła plus zastawa do tego. Projekty, o których mowa wyżej są już złożone – informacja na ten temat była już podana – na kwotę 45 tysięcy złotych -  po 25 tysięcy złotych dla jednego i drugiego projektu. Mam nadzieję, że wkład własny gminy zamknie się kwotą ok. 20 tysięcy złotych. Takie są założenia.
Co do zapytania, które przedłożyła Pani radna Szymańska Renata, to odpowiadam, że  w zasadzie na część zapytania odpowiedziałem mówiąc o założeniach na dzień dzisiejszy – także dotyczących remontu w Będkowie. Mówiłem także o tym dlaczego Rzeczków nie będzie beneficjentem projektu finansowanego przez Urząd Marszałkowski – tylko złożymy do LGD – po to, żeby zostawić odpowiednią pulę środków poprzez Lokalna Grupę Działania – dla Będkowa.  Pierwszy projekt  w Odnowie wsi dla Będkowa – dla budowy przestrzeni spacerowej mógł być dostępny w kwocie nie większej niż 240 tysięcy złotych. Wnioskowaliśmy o 400 tysięcy złotych – po przetargu było zdecydowanie mniej – chodniki nie kosztowały ponad 500 tysięcy złotych tylko 390- tysięcy złotych – zgodnie z wnioskiem 75 % wartości netto – czyli ponad 250 tysięcy złotych gmina pozyskała – był to pierwszy projekt w Odnowie wsi dla Będkowa. To, że jest 250 tysięcy złotych, a nie 500 wynikało z zakresu tego projektu, a po drugie z oszczędności na przetargu, i w Urzędzie Marszałkowskim m mogłaby pozostać pula nie więcej niż do 500 tysięcy złotych dla Będkowa, czyli na drugi projekt byłyby środki w kwocie mniejszej nić 250 tysięcy złotych. Za takie pieniądze nie wybuduje się domu kultury czy świetlicy. Wiedząc, że możliwości finansowe z PROW w latach 2007 – 2013 będą niedostępne w zakresie instytucji kultury – wiemy przynajmniej jakie środki mogą być przynajmniej ze strony Zarządu LGD. Podejmujemy starania o umieszczenie tego zadania w kolejnym naborze w Odnowie wsi poprzez Lokalną Grupę Działania. Ten nabór według ostatnich informacji przekazanych  przez Zarząd LGD ma być na przełomie października i listopada. Aby  wnioskować o środki trzeba przygotować projekt rozbudowy już nie nowego obiektu, a strażnicy OSP w Będkowie. Realizacja tego zadania nastąpiłaby nie wcześniej jak do roku 2013.  Złożenie wniosku i jego rozpatrzenie – początek 2012 r. W przypadku pozytywnego załatwienia wniosku możliwe będzie przedstawienie harmonogramu realizacji tego przedsięwzięcia. Natomiast dokumentacja projektowa  przewidziana byłaby do opracowania przed końcem października 2012 r. Wniosek – o ile LGD ogłosi tak jak zapowiada na przełomie października i listopada – to wtedy przystąpimy do przygotowania aplikacji -  jej rozpatrzenie może nastąpić gdzieś na koniec marca – kwietnia 2012 r.
Radna Pietrasik Henryka:  pytała jaka jest przewidziana kwota na rozbudowę remizy OSP w Będkowie.
Wójt Gminy odpowiedział, że pewnie nie więcej jak 500.000,00 złotych.

Radna Błoch Gabriela:  kwota 500.000,00 zł – stanowiłaby kwotę dotacji.

Wójt Gminy:  realizacja  - kosztorys – chciałbym, aby ta inwestycja była w granicach 1,5 mln złotych, a po przetargu zeszła do kwoty 1.200.000,00 zł,  na którą się złoży  kwota 500.000,00 zł – jako środki zewnętrzne, i około 700.000,00 zł z budżetu.

Przewodniczący Rady stwierdził:  dodam, ze Zarząd LGD spotka się 13 września – wtedy będzie wiadomo na temat naboru projektu.

Przewodniczący obrad pytał członków Komisji – czy ktoś z Państwa ma jakieś pytanie w sprawie projektów planów odnowy miejscowości.

Radna Szymańska Renata zapytała, czy planuje się w związku z planowanymi remontami utworzenie jakichś stanowisk pracy.

Wójt Gminy:  nie przewiduje się tworzenia stanowisk pracy;   proponowany zakres prac w świetlicach wiejskich wynika z przeprowadzonych przeglądów stanu świetlic w latach poprzednich,   przy  opracowywaniu tych planów wzięte zostały pod uwagę  wskazane potrzeby jak na przykład  wymiana dachu czy  podłogi – dla poprawy funkcjonalności tych świetlic.
Innych zapytań, ani uwag do przedstawionych projektów planów odnowy miejscowości nie zgłoszono.

Odp. punktu  3 lit. f, g,  h.
Podstawa prawna: Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków na lata 2011-2013 został opracowany zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie  ( Dz. U. Nr 180, poz. 1493 z późn. zm. ) oraz ustawą z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ( Dz. U. z 2007r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.) i ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( Dz. u. z 2009r. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm. ). 

Koordynatorem Programu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Będkowie.
Założenia ogólne programu: Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Będków skierowany jest przede wszystkim do: ofiar przemocy w rodzinie ( w tym: dzieci, współmałżonków, partnerów w związkach nieformalnych, osób starszych, osób niepełnosprawnych), sprawców przemocy w rodzinie, przedstawicieli instytucji służb pracujących z dziećmi (nauczyciele, pedagodzy, pracownicy socjalni, policjanci, kuratorzy sądowi, pracownicy policji, pracownicy służby zdrowia). 

Głównym celem programu jest zmniejszenie skali zjawiska przemocy oraz stworzenie jednolitego, profesjonalnego systemu interwencji i wsparcia dla osób zagrożonych bądź uwikłanych w przemoc w rodzinie. 

Nadrzędnym celem programu jest podejmowanie działań profilaktycznych, ograniczenie problemu przemocy w rodzinie i skutków jej stosowania. 

Pani Kierownik GOPS-u dodała, że przedmiotowy projekt uchwały ma swój związek z projektem uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Wymagane jest, aby najpierw uchwalić gminny program przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a następnie określić zasady i tryb powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego. 

Radny Karzatka Ryszard  pytał – kto wejdzie w skład Zespołu.

Kierownik GOPS-u – Pani Papiewska Krystyna: w skład Zespołu Interdyscyplinarnego wejdą przedstawiciele następujących instytucji:
- Instytucje, organizacje, służby i środowiska włączone do realizacji Programu:

 1. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie. 

 2. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

 3. SP ZOZ Gminy Będków – GOZ Będków
 4. Komisariat Policji w Rokicinach. 

 5. Sąd Rejonowy w Tomaszowie Mazowieckim /kuratorzy sądowi/

 6. Zespół Szkolno-Gimnazjalny w Będkowie /Szkoła Podstawowa, Publiczne Gimnazjum,  Publiczne Przedszkole Gminne  wraz z  Oddziałem w Rzeczkowie/.

Radna Pietrasik Henryka  - rozumiem, że n. p. będzie pismo do komisariatu policji, i komendant wytypuje osobę do Zespołu.

Kierownik GOPS – u – odpowiedziała:  tak – poprzez przedstawiciela nawiązujemy współpracę

Radna Pietrasik Henryka – stwierdziła – rozumiem, że Rada Gminy nie zgłasza osób do składu osobowego Zespołu.

Odpowiedź Kierownika GOPS-u – tak =- zgodnie z wypowiedzią jak wyżej.

Radna Szymańska Renata stwierdziła: nawiązując do zapytania Pana Karzatki Ryszarda – kto wchodzi w skład Zespołu Interdyscyplinarnego – Pani Kierownik GOPS-u odpowiedziała, że instytucje, organizacje, itd. Z tych wszystkich instytucji, organizacji mamy w gminie dwie placówki służby zdrowia – nie wiem dlaczego jedna placówka służby zdrowia jest pominięta – mówię o „AMIKUS – MED.”, gdzie populacja jednak jest „miażdżąco” większa, jeżeli chodzi o mieszkańców gminy Będków, a mimo to została w tym momencie pominięta. Nie wolno w ten sposób, tym bardziej, że mamy w SPSOZ małą grupę osób – mieszkańców gminy Będków, a poza tym współpraca placówki NZ „AMIKUS – MED.” z Panią Kierownik GOPS – u jest – zgłaszamy wszelkie sprawy, interwencje na bieżąco, więc dlaczego nie ma tu żadnej wzmianki o tej placówce. Nie można tak – a jeżeli tej placówki się nie uwzględnia – to przynajmniej  podać tylko w sposób  ogólny – jako służba zdrowia.
Zaproponowała wniesienie poprawki, bo mówimy o naszym społeczeństwie, a placówki są dwie.

Przewodniczący obrad stwierdził, że poprawki, o których mowa wyżej zostaną naniesione.

Radna Szulc Edyta: mam pytanie – jest piękny program, ale na czym będzie polegała praca Zespołu.

Kierownik GOPS-u Pani Papiewska Krystyna: Zespół będzie spotykać się raz na 3 miesiące dla przyjęcia informacji i rozwiązań istniejących problemów. Powołani w skład Zespołu przedstawiciele poszczególnych instytucji, organizacji i służb będą ze sobą współpracować dla osiągnięcia konkretnych efektów działania. Nadal będą obowiązywać niebieskie karty.
Radna Szulc Edyta: myślę – czy temu Zespołowi uda się w taki sposób zadziałać, by efekty były znaczące. Wiadomo, że niewiele jest osób, które o swoich problemach chcą mówić, i korzystać z pomocy – czy to komisji, czy punktu konsultacyjnego. 

Moim zdaniem trzeba tych ludzi po prostu wyszukać – osoby te dotknięte alkoholizmem czy przemocą w rodzinie ukrywają swoje problemy w we własnych domach. Nawet sąsiedzi nie zawsze wiedzą, że coś złego się dzieje, a tym ludziom naprawdę taka pomoc byłaby niezbędna. Ja ze swej strony mogę przekazać rodzicom dzieci informacje – że działa punkt konsultacyjny z konkretnym podaniem dnia i godziny przyjęć. Informacja podana w taki bezpośredni sposób jest lepsza od tej zamieszczonej w Internecie, gdzie wchodzi niewiele osób, najwyżej osoby młode. Taka forma – mówiła radna – byłaby skuteczniejsza, i przyczyniłaby się do większej aktywności poradni. Z powyższego wynika, że powołany ma być taki Zespół – więc będzie można zrobić o wiele więcej.
Radna Szymańska Renata – zwróciła się z prośbą, aby przygotować dla naszych potrzeb taką informację, która zawierać będzie dane o przeprowadzonych szkoleniach. Ja jestem zainteresowana także – mówiła radna – ile osób zostało przeszkolonych – mówimy o szkolnych programach – ile szkoleń sfinansowanych w ostatnim czasie, czy w ostatnim roku, jakie środki na ten cel zostały wydatkowane.

Na dzisiejszym posiedzeniu chciałabym zapytać Panią Sekretarz Gminy o stan realizacji swojego wniosku w sprawie wprowadzenia kursów busów na linii Będków – Łódź i Łódź – Będków – jeżeli nie ma Pani Sekretarz – to proszę Pana Wójta.
Radna Krasoń Krystyna – co do Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011 – 2020 – w rozdziale 6 – pt.: powody przyznawania pomocy, w rozeznaniu dokonanym na stronie 10 dotyczącym tego problemu – jeżeli chodzi o przemoc w rodzinie wszędzie mamy zera, czyli Strategia nie przewiduje, że powodem w naszej gminie w trudnej sytuacji życiowej – może być przemoc w rodzinie w każdym – już od 2009 r. są same zera; i teraz tak powstaje plan – jest placówka, która ma się tym zająć, i teraz skoro statystyka czy diagnoza zawarta w Strategii mówi, że w ogóle nie ma problemu od lat, to w jaki sposób teraz, albo jaki jest sens i cel powstania tego i pracy, albo w jaki sposób dotrzeć do tych rodzin, czy do tych ludzi, o których – jak Pani wspomniała – społeczeństwo nie wie, że można z czymś takim się zwrócić – jest diagnoza, że zerowa jest interwencja, zerowe zgłoszenie.  W innym punkcie było też, że do ośrodka pomocy społecznej z takimi problemami ludzie się nie zwracają, że było jakichś 13 interwencji – przemocy pod wpływem alkoholu do policji, ale to się potem nie przełożyło na interwencje, czy pomoc, czy konsultacje GOPS-u z tymi ludźmi, więc wydaje mi się, że tu jest jakieś niedopatrzenie – w jaki sposób ta współpraca powinna jednak funkcjonować i przynosić efekty, a nie być tylko planami na papierze i  jakimiś kwotami nie wiadomo czego., podczas, gdy nic się nie dzieje. Dziękuję.
Kierownik GOPS-u: jeżeli chodzi o przemoc w rodzinie  - niebieskie karty zakłada policja, ponieważ ma największy kontakt z tym zjawiskiem. Jest tych niebieskich kart bardzo niewiele. Nie wszystkie kończą się naszą interwencją, ponieważ nie zachodzi taka konieczność, i policja te sytuacje sama rozwiązuje poprzez niebieskie karty. Praca Ośrodka polegała na interwencji, na przeprowadzeniu wywiadu, dotarciu do danego środowiska, i jeżeli okazało się, że była poprawa sytuacji, i nie było kolejnych zgłoszeń, to w związku z tym przyjęto jakby nie było przemocy w danej rodzinie. Były przeprowadzone rozmowy, i ze sprawcą, i z ofiarą, i okazywało się, że to miało być tak, a nie inaczej.
Powołanie Zespołu da nam większe możliwości współdziałania – wtedy będzie i policja działała, i szkoły, i przedszkola, i inne środowiska, gdzie będzie można podjąć inne bardziej współmierne działania, które ta pomoc pod każdym katem odniosą. To będą działania zespołowe. Będzie o wiele inaczej – bo tak policja interweniowała, a pracownik pojechał na miejsce, i okazało się, że nie było zjawiska przemocy; rodziny się wycofują w takiej sytuacji, a takie działanie Zespołu da nam większą możliwość dotarcia do tych osób i podjęcia stosownych działań.
Radna Szymańska Renata: dodała, że nawet wtedy, gdy Zespół będzie działał, to też osoby dotknięte przemocą mogą się wycofać – nie ma pewności w tym względzie, zatem nic na „siłę”.

Kierownik GOPS-u dodała, że zadanie, o którym mowa jest zadaniem własnym gminy i obowiązkowym.
Radny Karzatka Ryszard stwierdził: według mnie  program ten jest za długi.
Radna Szulc Edyta:  pytała – co to jest niebieska karta.

Kierownik GOPS-u – jeżeli jest przemoc w rodzinie wtedy zakładana jest niebieska karta, gdzie wpisuje się pewne dane – policjant jedzie na miejsce, gdzie jest przemoc, a osoba, która zgłasza ten problem jest osobą wnioskującą, jest sprawca przemocy, rodzaj interwencji, wpisuje się także dane: czy była sprawa w sądzie, czy rodzina chce coś w tej sytuacji zrobić, jakieś poczynić starania.
Radna Pietrasik Henryka – na stronie 27 – niebieskie karty w 2010 r. – tylko 1 – znęcanie się nad rodziną, a od roku 2008 same zera.
Kierownik GOPS-u – to są informacje, które nam przedłożyła policja.

Przewodniczący obrad: sprawy przemocy w rodzinie – są bardzo delikatnymi sprawami – trudno jest w rodzinie zmienić panujące stosunki.
Szersza grupa osobowa będzie bardziej skuteczna w dotarciu i rozwiązywaniu tych problemów.

Przewodniczący obrad stwierdził, że członkowie komisji zapoznali się  z dokumentem jakim jest projekt Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy  Będków na lata 2011 -2020, proszę zatem o zabieranie głosu w tej sprawie.
Radna Szymańska Renata  - co do Strategii – dla mnie to właściwie jest fikcja – nie w całości, ale przynajmniej w zakresie sytuacji zdrowotnej  - osoby  do 18 r. i od 19 roku życia – charakterystyka problemów społecznych w gminie – stan zdrowia mieszkańców gminy Będków.
Mogę w tej chwili coś na ten temat powiedzieć, ale nie chodzi mi już w tej chwili o statystykę liczbową, ale o to, że – mówimy o problemach społecznych gminy Będków, a mamy statystykę podaną na podstawie sprawozdania stanu zdrowia pacjentów SPZOZ Gminy Będków. Proszę Państwa – gmina Będków, czy SPZOZ – jeżeli podaje się dane w oparciu o SPZOZ – to w tytule powinno być zapisane, że to stan zdrowia mieszkańców, którzy zadeklarowali się w SP ZOZ. Już wcześniej powiedziałam, i wracam do tego ponownie, że populacja jest większa w NZOZ – należy poprosić także o ta statystykę, i wtedy dane będą wiarygodne – w tej chwili – według mnie – jest to nie do przyjęcia.
Ile osób w SPZOZ – może być około tysiąca mieszkańców tej gminy. Należy zdać sobie sprawę, że w NZOZ leczą się nie tylko pacjenci naszej gminy – są także spoza. Mówię o tym tysiącu osób w SPZOZ, ponieważ taka może być ilość pacjentów zamieszkałych w tej gminie, a pozostałe osoby – to pacjenci spoza gminy. Tak samo u nas – 2,5 tysiąca zamieszkałych w tej gminie – bierzemy nie z całości tylko z adresów zamieszkania – pobytu w naszej gminie. Jest to więc abstrakcja nie do przyjęcia. Jeżeli to się w ogóle tak wszystko odbywa – ze wszystkimi punktami – no to nie wiem.
Kierownik GOPS-u  wyjaśniła:  prosiliśmy o przygotowanie sprawozdania, i uzyskaliśmy odpowiedź, że nie ma czasu żeby takie dane przygotować. Prośba była dwukrotnie skierowana przez pracownika socjalnego GOPS-u, jednak taka informacja do nas nie dotarła.

Radna Krasoń Krystyna – odnosząc się do Strategii -  uważam, że został w tym materiale pominięty ważny ośrodek zdrowia, w którym leczy się większość mieszkańców. Z uwagi na ten  fakt  nie sposób jest przyjąć tą Strategię – moim zdaniem jest do odrzucenia, i do poprawki. Jestem zdziwiona pominięciem tak ważnej kwestii – w takiej sytuacji mnie także tu nie ma, bo ja się leczę w tym ośrodku.

Odp. punktu 3. litera i.

Projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim na kadencję lat 2012 – 2015 został przygotowany w związku z zaplanowanym wyborem ławnika na sesji w dniu 30 sierpnia 2011 r.  Do Sądu Pracy w Sądzie Rejonowym w Tomaszowie Mazowieckim zgłoszony został jeden kandydat – Stanisław Andrzej Płachta, zam. w Będkowie. Wyboru ławnika Rada dokona w głosowaniu tajnym. Na sesji  zostanie przedstawiona opinia o kandydacie na ławnika sporządzona przez zespół ds. zaopiniowania kandydata na ławnika.
O powyższym informowała Józefa Kubala  - inspektor w Urzędzie Gminy w Będkowie.
Odp. punktu 4.
Wolne wnioski i zapytania:

1/ radny Żuława Henryk – zwrócił się do Wójta Gminy o kilka zdań na temat mostu w Prażkach.

Wójt Gminy:  w ostatnim czasie radni wsi Prażki / Anna Kozak i Tadeusz Chrustowski / wraz z sołtysem / Remigiuszem Malinowskim /  wykazali własną inicjatywę przeprowadzenia rozmowy z Panem Starostą Powiatu Tomaszowskiego Piotrem Kalankiewiczem na temat budowy mostu w miejscowości Prażki.  Powyższe kroki zostały podjęte w związku  z zamieszczonym artykułem w  Tomaszowskim Informatorze Tygodniowym. Najpierw mówiło się, że inwestycja podjęta zostanie w czerwcu, później w sierpniu, a ostatnia wypowiedź Pana Wodzińskiego Andrzeja  - członka Zarządu Powiatu Tomaszowskiego  odpowiedzialnego za drogi – do TIT – u, który stwierdził, że to dla bezpieczeństwa ludzi, że wykonanie zadania w tym roku – być może, ale niekoniecznie. W związku z powyższym  grupa przedstawicieli z tej miejscowości postanowiła pojechać z wizytą do Pana Starosty. – z petycją podpisaną przeze mnie, i przez grupę 300 osobową – także mieszkańców  Zamościa gmina Czarnocin.
Stwierdza się, że zainteresowanie Pana Starosty tym problemem było większe, aniżeli  członka Zarządu Powiatu. Z tego, co przedstawił Pan Starosta  - to koniec września być może zadanie będzie rozpoczęte.

Radna Szymańska Renata -  mam pytanie w sprawie kanalizacji – do października miała być zamknięta sprawa rozliczenia kanalizacji, a już mamy wrzesień – jak przestawia się  przedmiotowa kwestia.

Wójt Gminy: dopatrzyłem się, że jednak nie październik, a lipiec – jest terminem rozliczenia końcowego budowy sieci kanalizacyjnej. Zatem rozliczenie końcowe tej inwestycji zostało przedłożone przed końcem lipca 2011 r. Teraz czekamy na rozpatrzenie wniosku  o refundację  – jak długo to potrwa, nie wiadomo – czy 2, czy 3 miesiące. Organ przyjmujący wniosek ma na jego rozpatrzenie 3 miesiące. Inny wniosek na przykład został rozliczony do końca października, a pieniądze otrzymaliśmy dopiero  na zakończenie miesiąca marca, czyli po 5 miesiącach.
Radna Szymańska Renata – czy już zostały zakończone prace w zakresie budowy kanalizacji w kierunku Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik,

Wójt Gminy:  potwierdził ponowne zakończenie wyżej podanej inwestycji – odbiory wszelkie zakończone.  Mieszkańcy tych miejscowości podpisują umowy – odbiory wszelkie zakończone. Dodatkowa informacja Wójta: obok pozwolenia na budowę 4 zabudowań w Rososze jest dokonane – jest to przedmiot wniosku, który złożyłem do II edycji.
Radna Szulc Edyta stwierdziła;  chciałam odnieść się do protokołu wspólnego posiedzenia komisji z dnia 2 czerwca 2011 r. – na tym posiedzeniu wypowiadałam się na temat związku pszczelarskiego, a w protokole jest zapis „związek wędkarski”. Tamtego zapisu nie da się zmienić ze względów formalnych, więc chciałabym, aby w tym protokole było moje wyjaśnienie na ten temat. Jest to dla mnie bardzo ważne, ponieważ związek wędkarski poczuł się trochę obrażony moją wypowiedzią.
Radna Szymańska Renata zwróciła się o informację na temat załatwienia wniosku o wprowadzenie kursów Busu na linii Będków – Łódź.

Tą sprawą zajęła się Pani Sekretarz – jest w tym temacie najbardziej zorientowana.

 Na tym protokół zakończono.
 Protokołowała:                                                                                Przewodniczący obrad

 Józefa Kubala – inspektor                                                                  Krzysztof Pilarski
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